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CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczgcia egzaminu.

MATEMATYKA

Instrukcja dla ucznia

1.

4.

Sprawdz, czy zestaw zadan zawiera 13 stron (zalania 1-23).
Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo§ nauczycielowi.

2. Na tej stronievpisz swoj kod, numer PESEL i pidyj naklejke z kodem.
3.

Na karcie odpowiedzi wpisz swoj kod i numer PESEL, wypelij matrycg
znakow oraz pralej naklejke z kodem.

Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. Wykonuj zadania zgodnie
Z poleceniami.

. Rozwigzania zadan zapisuj dlugopisem Iub pidrem z czarnym

tuszem/atramentem. Nie uzywaj korektora.

. W arkuszu znajduja si¢ rozne typy zadan. Rozwiazania zadan od 1. do 20.

zaznaczapa karcie odpowiedzi wastepujacy sposob:
e wybierz jedna =z podanych odpowiedzii zamaluj kratke
z odpowiadajca jej litera, np. gdy wybrate$ odpowiedz A:

W (][] || E

e wybierz wilasciwa odpowiedZz i zamaluj kratk¢ z odpowiednimi
literami, npgdy wybrate$ odpowiedz FP lub NT:

[ee] | [¥] | I | [FF] lub | @ | B | &

e do informacji oznaczoaych wiasciwa litera dobierz informacje
oznaczondiczba lub litera i zamalujodpowiednia kratkg, np. gdy
wybierasZiterg B i liczbe 1 lub litery NB:

g UZUPELNIA UCZEN
9 KOD UCZNIA PESEL .
g migjsce
'*:5; na naklejke
é" zkodem
5
EGZAMIN
W KLASIE TRZECIEJ GIMNAZJUM UZUPELNIA ZESPOL
CZESC MATEMATYCZNO -PRZYRODNICZA NADZORUJACY

D dysleksja

A | = || ]| lub ra] | [l | [re] | (] | | [l

. Staraj si¢ nie popetia¢ btedow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli sig¢

pomylisz, bledne zaznaczenie otocz koétkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.

[e] | [c] | MR{[E]

.Rozwiazania zadanh od 21. do 23. =zapisz czytelnie 1 starannie

w wyznaconych miejscach. Portii przekreslaj.

. Rozwiazujac zadania, mozesz wykorzysta¢ miejsce opatrzone napisem

Brudnopis. Zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.

Powodzenia!

KWIECIEN 2014

Czas pracy:
90 minut
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Informacja do zadan 1.1 2.
Promocja w zaktadzie optycznym jest zwigzana z wiekiem klienta 1 polega na tym, ze klient
otrzymuje tyle procent znizki, ile ma lat.

Zadanie 1.(0-1)
Cena okularéw bez promocji wynosi 240 zk Ile zaplaci za te okulary klient, ktory ma
351at? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.

A. 84 zt B. 132zt C. 156 z D. 205 zt
Zadanie 2.(0-1)

Okulary bez promocji kosztuja 450 zl, a klient zgodnie z obowiazujaca promocja moze
je kupi¢ za 288 zl. lle lat ma ten klient? Wybierz odpowiedz sposrod podanych.

A. 64 B. 56 C.44 D. 36

Zadanie 3.(0-1)
Sze$¢ maszyn produkujeewna partie jednakowych butelek z tworzywa sztuczngmaez
4 godziny Kazda z maszyn pracuje taka sama stata wydajnoscia.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Przez8 godzintaka sama parti¢ butelekwykonaja 3 takiemaszyny P F

Potowe partii takich butelel6 maszynwykonaprzez2 godziny. P F

Zadanie 4.(0-1)
Dokoncz zdanie tak, aby otrzyma¢ zdanie prawdziwe.

Liczba wieksza od % jest

A.@ B 300 c 300 D. 300-1

900 ' 900-1 ' 900+1 900

Zadanie 5.(0-1)
Dane sa liczby: 3, 3%, 3"

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.
lloczyn tych liczb jest rowny
A, 316 B. 37 C. 38 D. 3%

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!

Strona 2z 13
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Zadanie 6.(0-1)

W zawodach sportowych kazdy zawodnik miat pokona¢ tras¢ sktadajaca si¢ z trzech czesci.
Pierwsza czg$¢ trasy zawodnik przgechat na rowerze, druga czes¢ — prowadzaca przez
jezioro— przeptynal, a trzecia — przebiegt. Na rysunku przedstawiono schematrasy.

cala trasa
A

— — J\_Y_H_/

4 . 4 -
= calei t 1km  calejtras
c calej trasy e j trasy

Na podstawie informacji wybierz zdanie prawdziwe.

Cala trasa miata dlugos¢ 50 km.

Zawodnik przebiegl 8 km.

Odlegtosé, ktora zawodnik przebiegl, byta o 4 km wigksza od odlegtosci, ktora przeptynat.
Odlegtos¢, ktora zawodnik przejechal na rowerze byta 5 razy wigksza od odleglosci,
ktora przebiegt.

oOow>

Zadanie 7.(0-1)
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Liczba +v120 znajduje si¢ na osi liczbowejnigdzy

A.10i11 B.11i12 C.12i 20 D. 30140

Zadanie 8. (0-1)

Rozwinigcie dziesi¢tne utamka % jest rowne 0,1(378).

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.
Na pigcdziesiatym miejscu po przecinku tego rozwinigcia znajduje si¢ cyfra

Al B.3 C.7 D.8

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Informacja do zadan 9.i 10.
Na rysunkach przedstawiono ksztalt i sposob uktadania ptytek oraz niektore wymiary
w centymetrach.

A
A

Zadanie 9.(0-1)
Utozono wzor z 5 plytek, jak na rysunku.

0000

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Odcinekx ma dtugos¢

A.20cm B.22cm C.26cm D.30cm

Zadanie 10.(0-1)
Ktére wyrazenie algebraiczne opisuje dlugos$é analogicznego do x odcinka dla wzoru
zlozonego z n plytek? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.

A. 6n B.6n-4 C.4n-2 D.4n+2

Zadanie 11.(0-1)
Predkos¢ $rednia piechum na trasielO0 kmwyniosta 5 kTm, a predko$¢ $rednia rowerzysty na

tej samej trasie byta rowna ZOKTm.

O ile minut wigcej zajelo pokonanie tej trasy piechurowi niz rowerzyscie? Wybierz
odpowiedz sposrod podanych.

A. 30 minut B. 60 minut C. 90 minut D. 120 minut

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 12 (0-1)
Piechurszedt z punktuA do punktuC ze stata predkoscia. Czg$¢ trasy przeszedt wzdhuz
prostej, a czes$¢ — po tuku okregu o srodku w punkcie B (patrz rysunek).

/ AN

Na ktorym z ponizszych wykresow zilustrowano, jak zmieniala si¢ odleglos¢ piechura od
punktu B? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.

A. B.

odlegtos¢ od B
odlegtos¢ od B

0 czas 0 czas

odlegtos¢ od B
odlegtos¢ od B

0 czas 0 czas

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 13.(0-1) A
W prostokatnym uktadzie wspotrzednych y

przedstawionavykres funkcji.

Ktore z ponizszych zdan jest falszywe?

Wybierz odpowiedz sposrod podanych.

A. Dla argumentu 2 warto$¢ funkcji jest rowna 3.

B. Funkcja przyjmuje wartos¢ 0 dla argumentu 1.

C. Wartos$¢ funkcji jest rowna —2 dla argumentu —3.
D. Dla argumentéw wigkszych od —1 warto$ci funkcji sa dodatnie.

Zadanie 14.(0-1)

Rzucamy jeden raz sze$cienna kostka do gry. Oznaczmy przez P, prawdopodobienstwo
wyrzucenia liczby podzielnej przez 2 przezps — prawdopodobienstwo wyrzucenialiczby
podzielnej przez 3.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Liczbap, jest mniejsa od liczbyps. P F

Liczby p2 1 ps sa mniejszeod % . P F

Zadanie 15.(0-1)
Ola codziennigprzez tydzien, odczytywala o 7 rano temperatur¢ powietrza. Oto podane
(w °C) wyniki jej pomiarow:—2, 3, 4, 0,-3, 2, 3.

Wybierz odpowiedz, w ktorej podano poprawne wartosci Sredniej arytmetycznej,
mediany i amplitudy (réznica miedzy warto$cia najwyzsza i wartoScia najnizsza)
zanotowanych temperatur.

Srednia arytmetyczna (°C) Mediana {C) Amplituda €C)
A. 7 0 1
B. 1 0 7
C. 7 2 1
D. 1 2 7

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 16.(0-1)
Na rysunku przedstawiono prostokat, ktérego wymiary sa opisane za pomoca wyrazen.

X

16 —x

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F— jesli
jest falszywe.

Jeden z bokow prostokata ma dtugos¢ 8. P F

Obwad prostokata jest rowny 20. P F

Zadanie 17.(0-1)

Szymon wykonat szkielet prostopadtoscianu. Ukladat i sklejat ze soba kolejno drewniane
klocki szescienne o krawedzi 4 cm wzdluz kazde] krawedzi prostopadtosciennego pudetka
o wymiarach 36 cm, 28 cm, 26m. Narysunkuprzedstawiono cze¢$¢ wykonanego szkieletu.

u www.zadania.info
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Ile klockéw lacznie zuzyl Szymon na wykonanie calego szkieletu? Wybierz odpowiedz
sposréd podanych.

A. 84 B. 76 C.68 D. 60

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 18.(0-1)
Na rysunku przedstawiono graniastostup prosty i jego wymiary.

42

3
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac¢ zdanie prawdziwe.
Objetos¢ tego graniastostupa jest rowna

A. 94/6 B. 182 C. 186 D. 3642

Zadanie 19.(0-1)
Maciek rysuje siatke ostrostupa prawidtowego, ktorego podstawa jest kwadrat o Srodku
w punkcieO i boku dtugosci 8.

c :

D A

Czy tréjkat ABW o bokach dlugosci odpowiednio: 8, 5, 5 moze by¢ $ciang boczna takiego
ostrostupa? Wybierz odpowiedz T (tak) lub N (nie) i jej uzasadnienie sposrod zdan A—C.

T A. | trojkat ABW jestrownoramienny.
poniewaz | B. | odlegtos¢ OE jest mniejsza niz wysokos¢ EW trojkata ABW.
N C. | odlegtos¢ OE jest wigksza niz wysokos¢ EW trojkata ABW.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 20.(0-1)
Dane sa kula o srodku w punkcie O i promieniu r oraz walec o promieniu podstawy
| wysokosci .

Na podstawieinformacji wybierz zdanie prawdziwe

A. Objetosc¢ kuli jest rownaobjetosci walca.
B. Objetos¢ kuli jest 2 razy wigksza od objetosci walca.

C. Objetos¢ walca stanowi % objegtosci kuli.

D. Objetos¢ walca jest 3 razy mniejsza od objetosci kuli.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Materiaty pobrane z serwisu www.zadania.info

Zadanie 21.(0-3)

Cena godziny korzystania z basenu wynosi 12 zl. Mozna jednak kupi¢ miesi¢czng karte
rabatowa za 50 zlotych, upowazniajaca do obnizki cen, i wtedy za pierwsze 10 godzin
plywania placi si¢ 8 zlotych za godzing, a za kazda nastepng godzing — 9 zlotych. Wojtek
kupil karte rabatowa i korzystal z basenu przez 16 godzin.Czy zakup karty byl dla
Wojtka oplacalny? Zapisz obliczenia.

Strona 1z 13



Materiaty pobrane z serwisu Www.zadania.info

Zadanie 22.(0-2)
Uzasadnij, Ze trojkaty prostokatne ABC i KLM przedstawione na rysunku sa podobne.

< M

60°

Strona 11z 13



Materiaty pobrane z serwisu www.zadania.info

Zadanie 23.(0-3)

Z szeScianu zbudowanego z 64 malych szeScianéw o krawedzi 1 cm usunigto z kazdego
naroznika po jednym malym szeScianie (patrz rysunek). Oblicz pole powierzchni
powstalej bryly i porownaj je z polem powierzchni duzego sze$cianu. Zapisz obliczenia.

_

1

Strona 12 13
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